

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома  
КПСС и районного Совета  
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм  
халық депутатларының район  
Советы органы

Газета выходит  
с 9 июля 1931 г.

№ 104 (5716)

СУББОТА,  
29 августа 1981 г.

Цена 2 коп.

## • Слово передовикам соревнования

## Единым стремлением

Коллектив нашего объединения на год XXVI съезда КПСС взял высокие социалистические обязательства. Животноводы прилагают большое старание, чтобы осуществить задуманное. Уже наметились определенные успехи. Выполнено задание по про даже государству мяса. Намного раньше срока выполнены обязательства по получению привесов. Залог успеха, на мой взгляд, в сплоченности коллектива, в едином стремлении добиться поставленной цели.

На летней откормочной площадке мы работаем втроем: Миннеруй Махмутшина, Нурия Идатуллина и я. Обслуживаем 600 голов скота. Сначала на нашем попечении была труппа интенсивного откорма. С 25 мая до 20 августа. А когда довели животных до нужной весовой кондиции, отправили на приемный пункт. Суточные привесы каждого составили 1.027 граммов.

Наши подопечные хорошо прибавляли в весе в зимний период. На этом этапе откорма мы задались целью — получить в среднем от каждого животного до 85 граммов привесов. А фактически довели до до 935 граммов.

Я не хочу сказать, что хорошие результаты получены только по нашей группе. Наши успехи общие. Подлинными мастерами откорма считаются Марьям Асылмарданова, Фания Муртазина, Габсалям, Нураги, Гульсира и Юнус Ахметсафины, Розалия Галимова, Султан Хасанов, Салих Кадыров. И каждый заслуживает

похвалы. Нашиими первыми помощниками являются возчики кормов Мингали Ахметсафин, Раиль Муртазин, Вагиз Зулкарнеев и Шаяхмет Мулюков.

Несмотря на летнюю засуху, мы постоянно стремимся улучшать производственные показатели. Например, средний седаточный вес одной головы превзошел прошлогодний результат. А это положительно сказалось на себестоимости продукции.

Положительные сдвиги, в первую очередь, достигнуты тем, что каждый в отдельности счастью выполняет возложенные на него обязанности. Большинство из них — животноводы высокой квалификации, хорошо усвоили все необходимые навыки и стремятся выполнять все требования зоотехники.



Комбайнер колхоза „Путь к коммунизму“ Галия Мустафин ежегодно выходит в число лидеров соревнования среди механизаторов района. Не подводит он и нынче. В переводе на условные он намолотил более 6.300 центнеров зерна.

На снимке:  
Г. Мустафин.

## Пресс-группа „Урожай-81“ сообщает

Уборочные работы в районе близятся к концу. На 28 августа хлеба скослены с 60,207 гектаров. Осталось убрать крупяные с 293 гектаров. С площади 59,215 центнеров зерновые и зернобобовые подобранны и обмолочены.

Солома убрана с 58,765 гектаров. Заскирдовано ее в объеме

33,780 тонн.

Засыпано на хранение 14,100 тонн семян. Откалибровано из них 11,539 тонн.

27 августа в хозяйствах района озимый сев проведен на 110 гектарах. Всего озимое поле района составляет 11,412 гектаров.

Вспашка зяби проведена на 30,552 гектарах.

## Равняясь на лучших

Красный вымпел, развевающийся на тракторе Анатолия Козюкова, виден издали. Этот символ трудовой победы как бы прибавляет энергию механизатору, заставляет сегодня трудиться лучше, чем вчера. Действительно, Анатолий не жалеет сил, не считается с усталостью. Не было дня, чтобы не выполнил сменного задания. А с начала месяца произвел пахоту на 364 гектарах. Речь старательным оказался и сменщик Анатолия — Николай Блинов.

Хорошее настроение и у других механизаторов. Все трудятся с высоким пониманием своих задач. Пахотный агрегат с трактором К-700 обслуживают

Шмелев и Александр Сергеев. Ежесменно они поднимают по 15—19 гектаров зяби, что составляет 150—190 процентов нормы. Хорошей выработки добивается также Анатолий Савельев, работающий тоже на К-700. Широко развернуто социалистическое соревнование среди пахотных агрегатов. Регулярно подводятся итоги их работы, при этом ставится цель обеспечить гласность соревнования. Для поощрения победителей используются как моральные, так и материальные стимулы. За перевыполнение норм определена дополнительная оплата.

Вениамин

более 460 гектаров.

Всего по колхозу к 27 августа осенняя обработка почвы проведена на 1341 гектаре. Темпы пахоты не ослабевают ни на час.

Ш. ГАТИН,  
экономист.

М. ТУКТАМЫШЕВА,  
рабочая межхозяйственного объединения по откорму крупного рогатого скота.

На очень ответственной работе находится сегодня механизатор колхоза имени ХХI партсъезда Масабих Загрутдинов. Он поднимает зябь, и на его трактор К-700 установлена твердая норма: за

## ПО ДВЕ НОРМЫ

смену — 11,3 гектара. Но опытный механизатор не считает эту нагрузку предельной и выполняет ее на 180 процентов. В отдельные дни делает по две нормы.

## СКОРО В ШКОЛУ!

Спасибо,  
Родина,  
за любовь  
и заботу!



Плакат художника В. Конюхова



На Доску почета райкома КПСС, исполнительного комитета районного совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ, учрежденную на страницах районной газеты «Дружба», заносятся следующие передовики социалистического соревнования на вспашке зяби 1981 года.

По колхозу им. Сидрякова  
ВИКТОР БОРИСОВ — 26 августа на тракторе К-701 поднял зябь на 16 гектарах вместо 10,5 гектара по норме.

ПЕТР ДЕМИДОВ — на обработке почвы трактором К-700 выполняет полторы нормы.

### По совхозу «Тюрияевский»

ВАСИЛИЙ МОКЕЕВ — на обработке почвы трактором К-700 выполнял сменную норму на 168 процентов.

БАХИТ ХУСАИНОВ — на тракторе К-700 поднимает зябь на 13—15 гектарах, тем самым пампого перекрывает сменное задание.

НИКОЛАЙ КОРОЛЕВ — трактором Т-150 вместо 5,6 гектара по норме обрабатывает 9,6—9,8 гектара.



## Вести с полей

ВОЛГОГРАД. Опыт лучших хозяйств взяли на вооружение волгоградские земледельцы, приступившие к севу озимых. Эти культуры зайдут под урожай будущего года самые обширные в истории области площади. Наиболее урожайными сортами пшеницы и рожи волгоградцы решили засеять 1,7 миллиона гектаров пашни.

\*\*\*  
ОРДЖОНИКИДЗЕ. Индустриальная технология возделывания кукурузы позволила хозяйствам предгорной зоны Северной Осетии раньше обычного начать массовую уборку этой культуры на зерно. Урожай вырашен отличный — каждый гектар плантации дает по 50—60 центнеров зерна. Передовые бригады и звенья рассчитывают получить на поливе по 80—100 центнеров початков с гектара. Северная Осетия — крупный поставщик семян кукурузы для земледельцев многих областей, краев и республик. В этом году кукурузоводы решили собрать по 80 тысяч тонн семян.

(ТАСС).

## Выполняя почетную роль

Одна из главных задач нашей партии заключается в том, чтобы воспитывать трудящихся и подрастающее поколение в духе преданности делу партии, идеям коммунизма, в формировании у них высокой политической сознательности. И в этом деле огромная роль отводится советской школе.

Исходя из определенных партией задач, строит свою работу и партийная организация школы № 1.

Вся идеино-политическая работа, проводимая коллективом, велась под девизом «XXVI съезд КПСС — достойную встречу!». План предусматривал проведение мероприятий по красным датам календаря.

Так, 2 октября 1980 года пионерская дружина имени В. М. Комарова принимала участие в радиолинейке, посвященной 60-летию речи В. И. Ленина на III съезде комсомола. При этом каждый отряд получил конкретное задание по подготовке к XXVI съезду КПСС.

Мною и учительницей

истории З. Г. Апышковой были проведены теоретические конференции по исторической речи. Эти конференции проходили в Ленинской комната. Мы стремились к тому, чтобы учащиеся поняли и прочувствовали каждое положение, каждое слово этого важного исторического документа.

Этой же цели служили и Ленинские уроки. Прошли организованно и оставили яркий след в душах ребят и вечера, посвященные 3-й годовщине Новой Конституции СССР и 62-й годовщине со дня рождения комсомола. Большая заслуга в организации этих вечеров принадлежит учительнице — классному руководителю 9-а класса К. И. Красновой. Интересно проходят в школе такие мероприятия, как прием первоклассников в октябрьта, вручение старшеклассникам советских паспортов, вступление пионеров в комсомол.

Внимательно слушают первоклассники наказы старших — пионеров, комсомольцев и коммунистов.

тов.

Волнующими и торжественными бывают вечера «Я — гражданин Советского Союза». Присутствуют на них, как правило, сотрудники паспортного стола, ответственные работники РОВД. Только на последнем таком вечере паспорта получили 80 учащихся. Организованно прошел Ленинский зачет. Более 30 процентов комсомольцев сдали его на «отлично».

С 17 по 23 февраля 1981 года в школе проходила предсъездовская неделя. В течение недели учащиеся несли почетный караул у памятника В. И. Ленину и павшим воинам. Проведен сбор дружины «На коммунистов равняем шаг» и школьные радиопередачи под названием «От съезда — к съезду». 23 февраля, в день открытия съезда, в торжественной обстановке, в соответственно оформленном зале состоялся митинг.

Дирекция и партийная организация школы продолжают придавать особое значение вопросам

идеологической работы. Особое место в этой работе занимает пропаганда материалов XXVI съезда КПСС. На партийных собраниях часто рассматриваются вопросы идеино-политического воспитания школьников, педагогического коллектива. Выступая на этих собраниях, коммунисты рассказывали о том, что во всех 4—10 классах прошли классные часы, где в яркой, доступной форме проводились беседы по материалам съезда партии, что в классах велись дневники съезда, что были обновлены и заново оформлены такие стенды, как «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», «Дело Ленина живет и побеждает», «Социальное развитие в 11-й пятилетке».

Все сказанное выше свидетельствует о высоком уровне идеино-политической работы в школе, о росте сознательности учащихся. Эффективность идеино-политической работы оказывается на успеваемости и посещаемости школьников.

В. ЕФИМОВ,



Машинист I класса А. И. Миронов четверть века водит поезда, его коллега Г. Н. Грачев — девятый год. Их отличает глубокое знание техники и правил движения, образцовая дисциплинированность, об-

щественная активность. Оба они члены партии, являются инициаторами соревнования за безопасность движения, Грачев также избран членом бюро первичной парторганизации филиала депо.

## Равняясь на старших

Рашит Салахов — один из лучших комбайнеров колхоза «Игенче», хотя по возрасту довольно молод. Трудится он с большим старанием. Вдвоем с младшим братом Халилом на комбайне «Нива» он намолотил в переводе на условные 3.100 центнеров зерна.

Комсомольско-молодежные экипажи — не редкость в колхозе «Игенче». А вот Рамис Зиннуров, окончивший нынче среднюю школу, работает со своим сверстником Фаргатом Закировым. К работе парни относятся со всем старанием.

Примерно трудились в ходе жатвы комсомольско-молодежные экипажи, возглавляемые комсомольцами Насыхом Шараповым, Анваром

Гилязевым, Рафилем Галимовым. Качество выполняемых ими работ не вызывает никаких сомнений.

В настоящее время в хозяйстве широким фронтом ведется зяблевая пахота. И здесь молдеж показывает образцы самоотверженного труда. Так, механизатор первой комплексной бригады Талгат Усманов на мощном К-700 вместе с предусмотренных планом 98 гектаров обрабатывает 145 гектаров. Хорошо идут дела у молодого тракториста этой же бригады Вазира Сагирова и механизатора второй комплексной бригады Камиля Мухамадеева.

И. САФИУЛЛИН,  
секретарь комсомольской организации.

## Комиссия в работе

На сессиях Мамыковского сельского Совета, заседаниях исполнкома всегда положительно оценивается деятельность постоянной планово-бюджетной комиссии. Комиссия держит под неослабным контролем финансовую деятельность организаций, находящихся на территории сельского Совета, при малейших нарушениях к виновным применяются меры воздействия, а вопрос выносится на рассмотрение сессии.

Возглавляет комиссию начальник Мамыковского отделения связи Анна Ильинична Ерофеева. Многолетняя практика, знание людей помогают ей быстро входить в контакт, всегда быть в гуще масс.

В. НОВИКОВ.



На снимке: Ульяновск. Памятник матери В. И. Ленина — Марии Александровне Ульяновой.

Фото М. Петрова.

## С помощью общественности

в районной газете. Эта мера в конечном счете возымела действие.

Предметом обсуждения на товарищеском суде стало и поведение рабочего

первой смены

работающим прокурором. Товарищи по работе не раз делали ей замечания, внушения, но безрезультатно. Дело передали в товарищеский суд. После окончания смены коллектив цеха обсудил поведение Захаровой и вынес строгий приговор с последующей публикацией его

в районной газете. При этом берется во внимание все. Решение суда вывешивается на всеобщее обозрение.

В 1980 году суд рассматривал 17 дел. Это в основном были факты хищения продукции, прогулов и пьянства. Нынче также было рассмотрено несколько дел. Совсем недавно на суд товарищей было передано дело на Екатерину Воспенникову, уличенную в краже. За Воспенниковой и раньше наблюдалась такая неблаговид-

ные поступки. Суд вынес решение привлечь работницу к материальной ответственности с последним предупреждением. Члены суда большое внимание уделяют профилактике правонарушений. Если, скажем, кто-то опоздал на работу, оскорбил товарища или работает спустя рукава, то с такими проводят беседу, делают устное предупреждение и всячески стремятся не доводить дело до товарищеского суда. Во многих случаях такие собеседования достигают цели.

Разумеется, полномочия товарищеских судов ограничены. Случается, что несмотря на решения суда, виновный не делает для себя соответствующих выводов. Так было с Л. Кутузовым. За неоднократные прогулы он имел взыскания, вплоть до пониже-

## СУДЯТ ТОВАРИЩИ

В. Мокейкина, допускавшего прогулы. Товарищи по работе резко осудили его, но в то же время, дали возможность исправиться, а точнее, поверить ему. И сейчас со стороны Мокейкина ничего плохого не наблюдается.

Работа товарищеского суда носит определенный характер. Факты нарушения дисциплины труда и других негативных явлений здесь не умалчивают, а обсуждают сразу же, по мере поступления дел. Соби-

гают свое мнение. При этом берется во внимание все. Решение суда вывешивается на всеобщее обозрение.

В 1980 году суд рассмотрел 17 дел. Это в основном были факты хищения продукции, прогулов и пьянства. Нынче также было рассмотрено несколько дел. Совсем недавно на суд товарищей было передано дело на Екатерину Воспенникову, уличенную в краже. За Воспенниковой и раньше наблюдалась такая неблаговид-

ния разряда, но безрезультатно. В этом случае товарищеский суд бессилен что-либо предпринять. К таким лицам следует принять более строгие меры воздействия. Уместно упомянуть о том, что товарищеский суд рассмотрел дела восьми прогульщиков. С одной стороны, это свидетельствует об активной деятельности этой общественной организации, с другой, прямо скажем, настороживает. В коллективе все еще не используются в полной мере средства общественного воздействия нарушителей. Это относится также к партийной, комсомольской и профсоюзной организациям. Хочется верить, что товарищеский суд, показавший себя действенным органом, в дальнейшем активизирует свою работу.

И. ДИНДАРОВ.

**РЕЧКА** Марасинка представлялась мне необыкновенной и даже таинственной. Такое представление складывалось с детства по книгам, и передко я и мои сверстники задавались вопросом, где же эта речка с чистой и, наверное, сладкой водой. А когда увидел ее, оказалось, что речка эта самая что ни на есть обыкновенная, такая, как в нашем и других селах. Глядя на ее воды я вспоминал эпизоды из детства и мысленно пропитировал:

Красива ты, Мараса,  
Может остаться здесь  
навсегда.

Понравилось мне село и речка Марасинка. Чем то родным, близким веяло от леса, видневшегося вдали, зеленых лугов и звонких жаворонков над еще не скошенными полями. И подумалось мне, что в этом тихом местечке проходит чьято молодость. Короткая человеческая жизнь. И коль жизнь дана на добрые дела, то и след должен оставаться добрым. Именно такой след оставил родившийся здесь первый артист татарского театра, мастер сцены Габдулла Кариев. Его имя вписано золотыми буквами в страницу истории, о нем написаны книги, его бюст застеклен в мраморе.

Во мне давно зародилось желание побывать на родине Габдуллы Кариева, побеседовать с его земляками. А вот и место, где когда-то сто-

ял его дом, где прошло босоногое детство. Память о нем свято чтут земляки. Именем Габдуллы Кариева назван сельский Дом культуры. Здесь на видном месте вывешан портрет Кариева, выполненный масляными красками, сохранилась запись голоса артиста. В его исполнении прозвучали стихи большого друга Кариева —

книги для чтения Давлетши Сафина — заслуженной учительницей школ РСФСР Сагадат Сафиной. Она поведала много интересного о всем том, что связано с именем Кариева, о своих питомцах, о том, что считает своим граждансским долгом неустанно прививать детям любовь к прекрасному, к родной земле, гордое чувст-

вают Доску почета. Трудолюбивыми растут и младшие Насыбуллины. Сын Рашид после окончания средней школы работает с отцом на комбайне. Выросли и остались в родном селе дочери.

Помощником у Рифката Гайнутдинова работает его жена Сания. Семейный экипаж систематически перекрывал

Фавзия Шакирова и Фирдаус Мухутдинова. Последняя пришла на ферму после окончания средней школы. Она — член ВЛКСМ, депутат сельского Совета. Старательное отношение к работе отличает скотников Азата и Марата Шакировых.

Надежный костяк составляют в колхозе люди, испытанные и загаданные войной. Не первый год руководит работниками на току — одном из самых ответственных участков — Камиль Закиров. Он — ветеран Великой Отечественной войны, коммунист. В совершенстве знает свое дело бывший фронтовик, ныне бухгалтер по механизации, коммунист Ахат Камаев. Свой достойный вклад в общее дело вносят в прошлом учитель с многолетним стажем Назиф Нуруллин, конюх Габдрахман Сафин. Габдрахман ага Сафин — почетный колхозник. Трудолюбие и усердие унаследовал от отца сын. Рифкат, окончив сельскую десятилетку и стал работать в мастерской второй бригады. В пору ремонта техники он ничуть не уступает своим старшим товарищам.

На снимке: прием зерна нового урожая ведет Выселковский элеватор. Ежедневно здесь принимают более трех тысяч тонн хлеба.

## На хлебных трассах



Одна за другой идут по дорогам Кубани автомашины с зерном нового урожая.

Организованно ведут хлебозаготовки хозяйства Выселковского района.

На снимке: прием зерна нового урожая ведет Выселковский элеватор. Ежедневно здесь принимают более трех тысяч тонн хлеба.

Фотохроника ТАСС.

Зариф Сатдаров нынешним летом работал в составе звена по заготовке кормов. Сначала был занят на прессовании, а затем на подборке соломы на полях первого отделения совхоза. Сейчас Зариф помогает механизаторам второго отделения. Агрегат, руководимый З. Сатдаровым, ежедневно прессует десятки центнеров соломы.

На снимке: механизатор совхоза «Рассвет» Зариф Сатдаров (вверху); внизу — руководимый им агрегат на участке однолетних трав во втором отделении совхоза. Снимок был сделан нашим фотокорреспондентом В. Даниловым в жаркие дни сенокоса.



## НЕ СЛАВЫ РАДИ

Встает Елизавета рано. Час, полтора на то, чтобы управиться с домашними делами. А живет от фермы, как говорят, в двух шагах. В первый раз пришла она сюда 23 года назад. По комсомольской путевке. Приходила в часы, когда люди обычно спят, а в пору отелов проводила здесь и ночи.

— Трудностей не боялись, а было не сладко. Сами добывали корма, пасли скот, на себе таскали воду, порой и лечили коров, а по вечерам на ток ходили работать, — рассказывает Елизавета Тохтаманова. — Теперь все делаем так, как советует наука. Корма заготавливаем загодя и в достатке, научились такой корм делать, какого лет десять назад и не знали, это я о сенаже. Солому сдавливаем, силосуем. Полюбилась молодняку травяная мука. Дела на ферме пошли в гору.

А что помогло нам сделать шаг вперед? Это

прежде всего соревнование. Высоко труд наш подняли. Ведь это очень важно, когда работа твоя на виду. У нас на ферме двенадцать делянок и каждая учится у подруги тому, чего сама не умеет. И премиями мы не обижены.

Когда я попросила назвать имена лучших, Елизавета Тохтамановна развернула руками, трудно выделить. Ну, а если официально, то отличная делянка Ольга Кульметьева — партийная, член райкома партии, депутат сельского Совета, муж тракторист. Вера Андреева, скромная, работящая, две дочери у нее — помощницы. Особое слово о Миншакире Залялове. Стал делянкой, можно сказать, случайно, заменил ушедшую в декретный отпуск жену, да так и остался. Любят его в колхозе за веселый нрав, за то, что руки лежат к любому делу. И профессия животновода для Заляловых фамиль-

Р. ГАЙФУТДИНОВА.  
Колхоз «Дружба».

## Любить родной язык

Преподавание любого предмета, в том числе и татарского языка, требует наличия базы. В этих целях используются многообразные возможности. В нашей школе в кабинете татарского языка и литературы имеется большая библиотека, которая постоянно пополняется. Сейчас здесь насчитывается около 2 тысяч книг. В достаточном количестве собраны произведения поэтов и писателей — М. Гафури, Ш. Камала, Г. Тукая, М. Джалиля, Г. Ибрагимова, Г. Губая и других, изучение творчества которых предусмотрено программой. Это способствует повышению качества преподавания и расширению возможностей в работе с текстом.

Большая работа проводится с учащимися по оборудованию кабинетов. Они оформляют стенды, альбомы, выпускают бюллетени и стеневые газеты, создают художественные портреты видных писателей, подбирают крылатые слова. Большое место отведено творчеству поэта — патриота Мусы Джалиля.

## Письмо в редакцию

В нашем обществе, к сожалению, иногда встречаются люди, забывающие о своих служебных обязанностях, живущие по принципу «Подписано — так с плеч долой!».

Сколько путаницы вносят неаккуратность и неточность, допущенные кем-то при исполнении служебного долга и сколько излишних хлопот и беспокойств доставляют они людям.

Письмо, посланное в редакцию Николаем Алексеевичем Живодеровым, живущим в селе Старые Челны, свидетельствует именно об этом. Вот оно:

«Я ежегодно выписываю газеты «Дружба» и «Красная Звезда», пишет Живодеров. Стоимость этих двух газет — 9 руб. 42 коп. Для оформления подписки оплату как правило, производит виначе наш колхоз им. Синдякова. Затем эта сумма удерживается из заработной платы, мы же только расписываемся в ведомости.

Так, в минувшем году я получил квитанцию, расписавшись за 9 руб. 42 коп., а из зарплаты удержали 19 руб. 42

коп. Кто то умудрился перед цифрой 9 поставить 4. Я до сих пор не могу найти виновника, подставившего палочку. А ведь из-за этой вот палочки приходится четыре дня трудиться в колхозе. Мне, больному человеку, не так это легко.

От редакции. Письмо с целью проверки вышеизложенных фактов, было направлено секретарю парткома колхоза имени Синдякова тов. Г. Нургалиеву.

В своем ответе в редакцию Нургалиев сообщил, что факты, указанные в письме Живодерова, подтвердились, и начальник Старо-Челнинского отделения связи тов. Н. Маликова обещала оформить Живодерову подписку газет на 1982 год на сумму 10 рублей. К сожалению, Г. Нургалиев не понял, что слишком мягко обошли с виновниками злополучной палочки. Беспокойт то, что парткомом не были приняты существенные меры наказания их и произшедшее вряд ли послужит уроком для других.

Специальный стенд посвящен материалам лауреатов Государственной премии имени Г. Тукая. Есть плакаты, призывающие беречь книгу и правильно пользоваться ею. Силами учащихся изготовлен другой подобный материал. При наличии такой базы повышается и качество преподавания, и возрастают возможности воспитания молодежи в духе любви к родному краю.

В школе работают кружки юнкоров, драматический, художественного чтения. Примечательно, что члены драмкружка выезжают в соседние села и за год осуществляют до 5—6 постановок.

У нас стало добродей традицией проведение литературных вечеров по случаю знаменательных дат. Интересно прошла неделя татарского языка и литературы, дни рождения М. Джалиля и Г. Тукая. Подготовка к неделе началась заблаговременно. Каждый класс выпускает газету, оформляет альбом, проводит конкурсы на лучших чтецов, готовят

М. МУГАЙНУДДИНОВ,  
учитель Бурметьевской  
средней школы.

## 30 августа — День шахтера

УКРАИНСКАЯ ССР. «Работать по-стахановски!» — этот призыв для горняков шахты «Торезская» в Донбассе наполнен особым смыслом. Ведь первые уроки профессионального мастерства многим из них преподал сам А. Г. Стаханов, который провел здесь последние пятьдесят лет своей трудовой жизни.

Уроки мастерства удачно проходили в сельском клубе. В сельском клубе состоялись заключительные концерты, по школьному и местному радио, транслировались передачи, посвященные жизни и творческой деятельности поэтов. Самых активных из числа учащихся дирекция школы отметила экскурсионной путевкой в города Ульяновск и Казань.

Свое место в школе занимают и другие, изучение творчества которых предусмотрено программой.

Это способствует повышению качества преподавания и расширению возможностей в работе с текстом.



иностранца В. Д. Тимченко, ныне почетный шахтер, лауреат Государственной премии А. Г. Стаханова.

(Фотохроника ТАСС)

**СПОРТ**

## Вернулись призерами

14—16 августа в г. Казани прошли соревнования по легкой атлетике на первенство Татарстана. Из 24 сельских районов собрались все сильнейшие легкоатлеты. Большинство членов сборной команды нашего района серьезно готовились к этим соревнованиям, это Белов И. (к-з «Правда»), Егоров В. (Андреевская 8-я школа), Терентьев Н. (к-з «Россия»), Ибрагимов Р. (школа № 3),

Белов И., Егоров В., Терентьев Н., Макеютина В. Последнюю хочется отметить особо. Она оба дня была второй в беге на дистанциях на 1500 и 3000 м. В результате двухдневной борьбы спортсмены нашего района заняли третье место, уступив Тетюшскому и Буйинскому районам. По итогам соревнований Терентьев Н., Сандимиров В., Макеютина В. попали в сборную Татарстана и участвовали на первенстве ТАССР по легкой атлетике среди молодежи. Следующие республиканские соревнования состоятся 4—6 октября по профсоюзно-комсомольскому кроссу. Спортсменам нашего района нужно как следует подготовиться, чтобы выступить успешно.

В. ТРОФИМОВ.  
Председатель райсовета ДСО «Урожай».



В летние каникулы большую помощь колхозам и совхозам района оказывали школьники

ремонтировали фермы, заготавливали коры, убирали урожай. На снимке: учащиеся

Кар-Горской школы Таня и Поля Титовы, Павел Жирнов во время работы на току.

## Запомнится надолго

В пионерских лагерях закончила работу вторая смена. Наш отряд назывался «Улыбка». Нам повезло с вожатой. Альфия Муртазина научила нас многому. В лагере проводились различные соревнования. Так, если в шашечном турнире победителем стал Хабир Давлетшин, то в конкурсе на лучший цветок был признан лучшим 4-

отряд. В соревнованиях по футболу первенствовали пионеры из пятого отряда. Все отряды принимали активное участие на вечере, посвященном героям-пионерам. За время пребывания в лагере мы совершили немало интересных походов, а по вечерам разучивали песни и танцы.

У нас в гостях побывали детские писатели и артисты из Казани: Ко-

тина Тимбикова, Розия Гайнуллина, Флера Гиззатуллина, Алмаз Имадев. Они помогли нам разучить новые танцы и игры. Мы подружились, обещали поддерживать с гостями из Казани тесную связь. На прощание они вручили нам памятные подарки.

Эти веселые лагерные дни запомнятся надолго. Г. ВАФИНА  
Н.-Альметьевская ср. школа

В связи с продолжительной сухой погодой, что создает опасность возникновения лесных пожаров, временно, до особого указания Госохотовинспекции при Совете Министров ТАССР, откладывается начало охоты на боровую и водоплавающую дичь.

Об открытии сезона будет сообщено через районную газету.

В. МАЛИНИН,  
охотовед района.

Зам. редактора  
Г. А. ДАВЫДОВА.

«Дусык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чuvашском языках.

Объем — один печатный лист.  
Заказ № 104

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-14-16, чuvашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.